

韩国执政党党首韩东勋宣布辞职

宪法法院就尹锡悦弹劾案举行首次会议

新华社首尔12月16日电 韩国执政党国民力量党党首韩东勋16日上午在国会召开记者会，宣布辞去党首职务。

韩东勋说，因执政党最高委员会“崩溃”，他无法作为执政党党首继续履职，但不后悔支持弹劾总统尹锡悦。

韩东勋辞职意味着国民力量党将转换为紧急对策委员会体制，暂时由该党内代表性东代行党首职权。

弹劾总统动议案在国会通过后，国民力量党最高委员会5名最高委员14日集体请辞。该党党章规定，最高委员和青年最高委员中有4人以上辞职时，最高委员会将解散。

新华社首尔12月16日电 韩国宪法法院16日上午就尹锡悦弹劾案举行首次会议，讨论决定审理时间表和证据调查程序。

据韩国媒体报道，会议将指定两名负责证据调查的法官，讨论组建法理研讨专班，案件主审法官也将于当天确定。

针对总统尹锡悦的第二次弹劾动议案14日在国会通过后被提交宪法法院审理，审理过程最长180天。宪法法院代理院长文炯培



韩东勋(右)在记者会上

表示，将迅速公正地对弹劾案作出审判。

新华社首尔12月16日电 由韩国警察厅国家调查本部、高级公职人员犯罪调查处和国防部调查本部联合设立的“共同调查本部”16日以涉嫌内乱和滥用职权为由，要求遭弹

劾总统尹锡悦18日到案接受调查。

韩国检察厅紧急戒严特别调查本部15日说，11日通知尹锡悦于15日10时接受调查，但尹锡悦未予回应，检方计划再次传唤。

新华社首尔12月15日电 韩国国务总理

韩德洙代行总统职权后，15日首次访问国会，表示将与国会保持紧密沟通与合作。

韩德洙说，希望朝野合作，早日恢复国政稳定运行。国会议长禹元植强调，国政运行应“以民为主”。

韩德洙15日一早与美国总统拜登通电话，强调将维持和发展韩美同盟。

新华社首尔12月15日电 韩国执政党国民力量党院内代表性东15日表示，拒绝最大在野党共同民主党提出的组成“国政稳定协商体”提案。

权性东当天在国会表示，国民力量党依然是执政党，总统职权代行者已根据宪法规定被任命。

权性东当天前往政府大楼拜访总理韩德洙，建议“待执政党高层整顿完毕，尽快恢复党政协商”以稳定政局。

共同民主党党首李在明当天在国会举行记者会，表示此次“内乱”事件令国防和安全受到严重打击，韩国需尽快实现正常化。他提议组成由国会和政府共同参与的“国政稳定协商体”，实现超党派合作。

当年超预算建造 如今长周期维修 英海军6艘驱逐舰有4艘“趴窝”



英国海军驱逐舰“勇敢”号

图GJ

英国国防部承认，目前英国海军主力舰中只有2艘驱逐舰可以使用，其他三分之二驱逐舰都在修理厂“趴窝”。有分析认为，尽管全球冲突加剧，但“英国海军驱逐舰和护卫舰规模降到历史低点”，有心无力。

在修理厂时间比海上长

英军驱逐舰中最先进的要数6艘45型驱逐舰，然而其中有4艘目前在位于朴茨茅斯的修理厂中。其中一艘“勇敢”号自2012年服役以来，在修理厂待的时间比海上长。

英国国防特别委员会成员马丁表示：“英国只有2艘驱逐舰可以正常执行任务，确实令人担心。这样的情况连伦敦都无法保卫，遑论保卫英国。”

公开统计数字显示，除了驱逐舰外，英军现役8艘23型护卫舰中也只有6艘可以

使用。正因此，英国退伍军人和人民事务部大臣、国会议员卡恩斯12月初表示，按照目前的状态，如果英军卷入乌克兰式的地面战争，将在半年到一年内崩溃。

上海社会科学院国际经济交流中心研究部部长郭进分析：“从2008年到2023年，英国进入连续15年的经济停滞期，民众平均实际收入下降了7%。经济低增长和收入两极分化，不仅严重削弱了英国的国力，也大大降低了英国的实际军费支出，导致英国不得不压缩海军规模。曾经风光无限的‘无敌舰队’，早已是明日黄花，盛况不再。”

战略收缩不复昔日辉煌

在英国爆出驱逐舰、护卫舰不够用的同时，有消息称，加勒比岛国牙买加政府向议会提交了废除君主立宪制、向共和制过渡的

议案。如果议案最终通过，英国国王查尔斯三世将不再是牙买加的国家元首，奉英国君主为元首的英联邦成员国数量将进一步降低，从目前的15个变为14个。

英国海外领地持续丧失，“日不落帝国”早已没有昔日的辉煌。“英国海外利益持续缩减，客观上也不再需要维持一支规模宏大的舰队。”郭进说，“二战后，美苏两国刻意打压英国的势力。早在第一次中东战争时，英法联合出兵干预，美苏袖手旁观，冷眼看英法无功而返。此后，英国认清自己实力已经不济的现实，甘心沦为美国的‘小弟’。这一趋势延续至今，导致英国早已失去自主决定国际事务的能力，自然也就不需要与之相应的武力。”

单从国家战略、经济利益方面衡量，英国再单独维持一支规模庞大的舰队确实没有必要，甚至英国战略核潜艇的技术和导弹都是美国的。

“英国维持着高汇率、高物价、低增长的经济体系，金融资本集团攫取了超额利润，严重侵蚀了产业实体，导致英国曾经引以为傲的造船业早已失去国际竞争力，客观上导致英国军舰建造成本高企。”郭进分析，“以45型驱逐舰为例，该舰的技术源于英法意三国联合研制的欧洲驱逐舰，英国曾计划建造12艘，结果因为2013年时测算每艘造价高达10亿英镑，不得不削减建造数量。即便如此，有数据表明6艘舰总造价64.6亿英镑，超支29%。英国船厂效率低下，成本高企，导致英国想维持一支中等强国规模的海军都变得力不从心。而且45型驱逐舰服役后故障不断，甚至一度曾经全部‘趴窝’，可见英国军工企业实力下降之快。”

曾经为英国赢得无上荣光的海军，如今如此令人唏嘘。

姜浩峰

急于留下政治遗产 美正与叙各派接触

新华社上午电 美国国务卿布林肯14日在叙利亚邻国约旦表示，美国官员正与其认定为恐怖组织的“叙利亚沙姆解放武装”和叙利亚其他派别保持“直接接触”。美国媒体评论说，拜登政府急于在卸任前留下政治遗产，但加沙停火斡旋一直未果，介入叙利亚政治过渡进程似乎是“更容易摘的果子”。

布林肯14日在约旦出席叙利亚问题阿拉伯部长级联络委员会会议，在会后新闻发布会上作出上述表示，这是美国政府首次表明正与“叙利亚沙姆解放武装”接触。

布林肯说，如果叙利亚政治过渡进程继续推进，美国将重新审视对“叙利亚沙姆解放武装”施加的多项制裁和其他措施。

“叙利亚沙姆解放武装”是推翻叙利亚前总统巴沙尔的主要力量，美国以该武装与“基地”组织相关联为由，认定其为恐怖组织。

除了布林肯，美国总统国家安全事务助理沙利文近日访问以色列、埃及和卡塔尔，寻求推动加沙停火谈判；美国总统处理人质事务的特使卡斯滕斯近日访问黎巴嫩，打探在叙利亚遭绑架的美国记者泰斯的下落。

美联社评论，特朗普上台后的中东政策存在极大不确定性，拜登政府急于和地区盟友就各类议题协调立场，留下政治遗产。

两艘俄罗斯油轮 在刻赤海峡遇险

新华社莫斯科12月15日电 据俄罗斯紧急情况部15日消息，由于遭遇强风和高达7级海浪，俄罗斯两艘油轮当天在刻赤海峡遇险受损。

据塔斯社报道，一艘名为“伏尔加石油212”号油轮的船头在暴风雨中被撕裂，幸好船员在船尾部分，另一艘“伏尔加石油239”号油轮也在刻赤海峡受损。

俄罗斯紧急情况部说，两艘船上共有29人，紧急情况部已派直升机搭载专业救援人员和必要救援设备飞往刻赤海峡地区展开营救。同时，俄罗斯海上救援协调中心也调派附近海域的救援拖船前往事发地点。有消息说，救援人员已发现一名船员死亡。另有消息说，有油品从遇险船只泄漏，有关部门正在评估泄漏情况。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫说，总统普京听取了紧急情况部等部门的相关报告，已责成政府成立遇险油轮救援工作组。

英国成为首个加入CPTPP欧洲国家

新华社伦敦12月15日电 英国15日正式加入《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》(CPTPP)，成为首个加入该协定的欧洲国家。

根据英国政府公告，该协定预计将每年为英国带来20亿英镑经济增量。

英国商业贸易部表示，英国加入CPTPP

是政府“变革计划”的核心部分，将推动英国经济增长并增加民众收入。该协定每年预计将为英国家庭带来10亿英镑工资收入，同时惠及英国各个地区。

英国商业和贸易大臣雷诺兹表示，该协定能够促进贸易往来，为英国企业创造更多

海外机遇，支持就业，提升工资水平并推动国内投资。

CPTPP涵盖日本、越南、秘鲁、智利和马来西亚等多个国家，签署国将撤销或削减工业品和农产品关税，在贸易和投资领域提供便利措施。